

印度首艘国产航母下水



8月11日,印度第一艘国产航母“维克兰特”号停靠在印度西南部港口城市科钦 (新华社发)

“维克兰特”号航母

- 满载排水量:40000吨
- 长:260米
- 宽:60米
- 最大航速:28节
- 续航力:8000海里
- 武器系统:将装配一套配备多功能雷达的远程地对空导弹系统和近程武器系统
- 舰载机:母舰最多可搭载30架舰载机,包括俄制米格-29K战斗机、卡-31预警直升机和印度造轻型战斗机

□新华社供本报特稿(记者 史先振)

印度第一艘国产航空母舰12日举行下水仪式。航母船体部分主要由印度本土制造,武器和动力系统主要从美国和俄罗斯进口。

这艘航母下水,标志着印度成为继美国、俄罗斯、法国和英国之后,世界上第五个自主建造航母的国家。

1 下水日期一再推迟

在比原计划推迟两年多之后,印度海军12日在西南部港口城市科钦造船厂为“维克兰特”号航母举行下水仪式。

出席仪式的印度国防部部长A·K·安东尼站在巨大的灰色船体甲板上说:“这是一座非凡的里程碑。它标志着长征的第一步,但同时也是重要的一步。”

下水后,“维克兰特”号将安装武器和动力系统,并接受测试,预计最早于2018年交付印度海军。

印度海军现有一艘服役时间长达60年的常规动力航母“维拉特”号。这艘航母1987年从英国购买,满载排水量为2.8万多吨,预计2015年退役。印度海军还计划今年年底之前下水原名为“戈尔什科夫元帅”号的另一艘航母。这艘航母从俄罗斯购买,准备改装后投入使用。

印度国产航母项目始于1989年,直到2009年才举行航母龙骨安装仪式。可是,印度本土无法生产建造船体所需特殊钢,关键设备未按期完工,车祸又导致柴油发电机损毁,迫使航母下水日期一再推迟。

2 成功仿制出武器级钢材

“维克兰特”印地语意为“勇敢”“无畏”,船体部分主要在印度本土制造。

印度海军副司令罗宾·多万说,“维克兰特”号接近90%的船体部分在印度本土设计和制造,但只有约50%的动力系统和30%的武器系统来自印度。

按照多万的说法,印度在建造“维克兰特”号过程中

取得的“重大成就”是成功仿制出武器级钢材。

他说:“在克服初期获取武器级钢材的困难后,我们自己的实验室成功破解了生产这种特殊钢材的密码。印度钢铁有限公司现在可以生产出符合要求的钢材。”

“维克兰特”号耗资6.6亿美元,采用部分隐身设计,甲板为“滑跃式”。

3 不会改变印中之间力量平衡

据毕马威管理咨询公司统计,2010年至2016年,印度国防开支将达1120亿美元。

《简氏防务周刊》防务专家拉胡尔·贝迪说,印度海军现正建造39艘舰艇,并开始计划建造另外两艘航母。

就在本月10日,印度宣布,第一艘本土制造的核潜艇已经作好出海试验的准备。印度总理曼莫汉·辛格称,这对印度来说是一个巨大的进步。

贝迪认为,对于一直希望与亚洲邻国竞争扩大影响力的印度而言,“维克兰特”

号下水是一大进步。

他说:“它(‘维克兰特’号)将部署在印度洋地区,那是世界商业利益和经济利益的交会处。”

印度退役海军少将拉贾·梅农告诉法新社记者:“‘维克兰特’号的主要任务将只是保护我们的海军舰队,不会用作地面攻击。”

印度海事基金会前理事长乌代·巴斯卡尔说,“维克兰特”号将有助于提高印度海军的可信度,但不会改变印中之间的力量平衡,“中国的核技术和造船能力水准更高”。

丹麦一政客狂言“愿高温烧死中国人”,后迫于压力不得不道歉

“我表现得像一个傻瓜”

□据 新华网

“我希望中国的高温能达到140℃,把所有中国人都烧死。”“如果现在我面前有一个中国人,我会拿枪打死他。”日前,丹麦一政客弗阿特-亚朗的这些狂言乱语在丹麦掀起巨大波澜。迫于党内外要求其辞职的巨大压力,他只好道歉,但拒绝辞职。

8月初,亚朗在其“脸谱”账户上发表攻击中国人的言论,引起媒体关注。他对《赫尔辛格日报》记者表示,烧死中国人,世界就可以从“中国垃圾”中解放出来,并称“如果现在我面前有一个中国人,我会拿枪打死他”。他称,之所以痛恨中国人是因为看到了YOUTUBE上的一段录像:一群中国村民在“虐待一名少数民族(儿童)”。但该录像已经被删除,无从考证。当被问及是否担心这些言论的后果时,亚朗表示:“我不在乎是否被驱逐出党,驱逐出丹麦,甚至被杀死。我不在乎政治。我为自己的言论负责。”

《赫尔辛格日报》的这篇报道被丹麦各大报纸转载和

评论,一时批评声如潮。丹麦社民党赫尔辛格市支部主席施密特要求亚朗为自己的不当言论道歉,并希望他能主动辞去市议员的职务。

迫于压力,亚朗不得不道歉,“我表现得像一个傻瓜”,“我跨越了红线,向所有被冒犯的人道歉”。社民党要求他在8月7日前主动辞职,否则要召开支部大会开除他。亚朗对此反应强烈,表示“不会主动辞职”。

中国驻丹麦大使馆发言人对亚朗的言论表示震惊,称“我们对丹麦政治家如此不负责任的言论深表遗憾”。丹麦社会对此也是批评声居多,认为作为政治家,亚朗的职业生涯已到尽头。在亚朗的“脸谱”账户上,一些丹麦人留言,“滚出市议会”。

相关链接

弗阿特-亚朗

弗阿特-亚朗是丹麦赫尔辛格市议员,有着土耳其血统,是丹麦社民党在赫尔辛格市议会中的代表,负责文化和社会事务。

斯诺登父亲:我要与儿子团聚了

□据 新华社华盛顿8月11日电(记者 王丰丰 孙浩)

美国“棱镜”情报监视项目曝光者斯诺登之父朗·斯诺登11日说,他已获得前往俄罗斯的签证,父子将团聚。他同时表示不会考虑为儿子寻求与美国当局达成认罪协议的想法。

朗·斯诺登在接受美国广播公司《本周》节目采访时透露了这一消息,但他没有提供斯诺登目前藏身之所的相关信息,也没有透露自己前往俄罗斯的具体时间。

《本周》节目主持人在访谈中提及斯诺登与当局达成协议

罪协议,以换取回国受审获轻判的可能性。朗·斯诺登说,他不会考虑这个建议,希望儿子在法庭上针对他的指控抗辩。

“我可以告诉你,我不会考虑,这也是我和我儿子在认罪协议问题上的共同想法。”朗·斯诺登说,“就这一点而言,我倾向于让这个问题在公开法庭解决,由美国民众来了解所有事实。”

斯诺登6月23日由中国香港飞抵莫斯科,此后一直滞留在谢列梅捷沃机场中转区。8月1日,俄罗斯移民局向斯诺登发放了为期一年的临时避难许可,使其得以在俄境内自由活动。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳精英,开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

时事 文学 休闲 教育 户外 娱乐

BBS LYD.COM.CN